Мета. Розкрити глибинний зміст народознав чих вірувань в оздоровлювальну силу природи; показати лікувальний вплив рослин на здо​ров'я людини, благотворні дії на організм людини колискової народної пісні, кла​сичної музики; заохотити до здорового способу життя; до занять ритмічною гімнастикою, дихальною гімнастикою, вчити дотримуватися правильного ре​жиму харчування і відпочинку; викликати бажання берегти своє здоров'я, заохотити до самостійного читання літератури про цілющі трави та їхні властивості, заціка​вити фітотерапією.
Обладнання. Виставка книг про рос​лини (легенди, оповіданняі про дерева, трави, квіти, книги
 Є. Шморгуна, Л. Павленка, І. Носаля, Н. Зубицької, Є. Товстухи), народознавча література,   фотоальбом лікарських рослин, малюнки, фітобар з напоями і фіточаями, пучечки лікарсь​ких трав, стіл із пісними стравами.                                                       
Хід уроку
(Урок проходить у вигіяді свята, на якому діти розповідають, чи​тають вірші, танцюють, проводять вікторини, роблять висновки і підводять підсумки. Бібліотекар знайомить з  виставкою книг, складає рекомендаційний покажчик. Вчитель допомагає  дітям, ставить запитання у відповідних ситуаціях, гості — учасни​ки уроку, вікторини).
Вчитель.   Здрастуйте!   Здоро​венькі були! Дай вам, Боже, здо​ров'я! Од віку і до віку так вітаються люди
«Здоровий не знає, який він багатий», -каже українська приказка. І це не даремно. Здоров'я не купиш ні за які гроші. Людина веде здоровий спосіб життя, якщо вона ні курить, не вживає алкогольних на​поїв, наркотиків, займається фіз​культурою і спортом, стежить за чистотою свого тіла, доброзичливо ставиться до інших людей. І сьогодні ми відкриємо кілька сторінок книги здоров'я для себе і для наших гостей.
Учениця. Стань же босими ногами на траву!  Послухай  цвірінькання  пташок. Слух,   смак,   зір,   нюх,   дотик   —   твій зв'язок з навколишнім світом. Повітря,  земля,  вода — не  природа. Природа — це і я. І ти — це природа. У Божому світі під сонцем одним по​винні ми жити у згоді!
Учень.
Вітчизно люба! Рідний край!
 Ліси, поля, долини, води...
 Ти лиш задумайся, пізнай 
Ті дивнії дари природи.
 В них наша сила і любов. 
Земля — то ненька наша люба.
 В її таїни знов і знов 

 Заглиблюйся, — побачиш чудо!
 Учениця.
Мати-Земля кожному з нас мати. 
Земля дає свої сили.\

 Тільки умій їх узяти.
Знай свою Землю-Матір, лю​би її і шануй. І матимеш великі життєві сили, шоб здійснити свій подвиг — чесно і правильно пройти по цій землі.
 1-й учень. З біблійних оповідань перші  люди Адам і Єва жили у раю і не знали ні холоду, ні голоду, ні хвороб, але після гріхопадіння Бог вигнав їх з раю. І зазнали вони  великої нужди, і здолали їх численні хвороби.
Бог  змилостивився  над людьми  і  своєю доброю рукою щедро посіяв рослини, щоб оберігали вони людей від хвороб, годували, одягали їх.
2-й учень.  Рослини можуть творити добро і зло. Але немає жодної рос​лини, яка б не мала благотворної дії на людину. Якщо хотіли, щоб у хаті були мир і злагода, люди садили калину, дев'ятисил, любисток, м'яту, липу, виш​ню. Ці рослини не допускали в оселю зла. А взимку вішали в оселі пучечок сухої во​лошки, бо вірили, що вона спонукає ро​бити добро. (Діти читають вірш і показують малюнки рос​лин, про які говорять).
3-й учень.
У селі, коло кожної хати
Росте калиноньки багато. 
У ярах — не дивина, 
Виростає розкішна шипшина. 
4-й учень.
Сухоцвіт проростає на згірку, 
Щоб нам лікувати печінку. 
Лікують серце і дарують вроду 
І плоди, і квіти, і листя глоду. 
5-й учень.
По лісах пройдемся понад краєм, 
Звіробою там ми назбираєм. 
6-й учень.А іще дивосил проростає, 
Дати силу усім нам бажає. 
Лопухи знайдете ви усюди, 
Будьте в цьому певні, люди. 
7-й учень. Про спориш не стану говорити: 
Всюди він, де будете ходити. 
Всі. Лікарських рослин у нас багато — 
Всі хвороби можна лікувати! 
1-а дівчинка. Кожна дівчина вміє плести віночок. А чи знаєте ви, що український віночок не просто краса, а й оберіг, знахар душі, бо у ньому є така сила, що біль знімає, волосся береже. Вплітали у віночок багато квітів: ружу, калину, безсмертники, деревій, чорнобривці, лю​бисток, волошку, ромашку.
2-а дівчинка. Найпочесніше місце належало деревію. Ці дрібненькі білі квіточки здалеку нагадують велику квітку. Деревій називають в народі деревцем. Коли квіти пе​рецвітають, вітер розносить насінинки далеко-далеко.
Та де б не проросла ця рослинка, вона завжди цвіте. То​му люди й вплели її до віночка, як символ нескореності. 
3-я дівчинка. Барвінок у дівочому віночку... Барвінок до людської оселі, до городу тягнеться. Взимку відвар п’ють від простуди, влітку прикрашають святковий хліб.
4-а дівчинка. Безсмертник дарує здоров'я нашому роду людському. Чи виразки, чи вавочки гоїть, тому й співа​ють славу цьому цвітові і вплітають у віночок.
5-а дівчинка. Любисток і васильки бути колись птахами, що вчили людей любити одне одного та були щирими у розмовах. А як померли, то проросли двома пахучими рослинками — любистком і васильком. Люди люблять їх не лише за пахощі, а й за лікувальні властивості. Ними миють волосся, освіжають помешкання, купають у відварі маленьких дітей, тому у віночку — це символ людської відданості.
6-а дівчинка. А ромашка у віночку наймолодша за своїм віком. Її вплели у віночок люди, коли переконалися, що вона приносить не лише здоров'я, але й доброту та ніжність, і вплітають її разом з гронами калини та цвітом яблуні, вишні. Переплітають з вусиками хмелю — симво​лом гнучкості та розуму.
А всього в українському віночку 12 квіточок, кожна — лікар, оберіг.
8-й учень. Коли ти входиш в ліс духмяний, прохолодний, 
Серед сонячних плям величної сосни 
Зустрінеш завжди ти так радісно жадане 
Ніжне дихання трав і аромат весни. 
Твоя нога пройде по росяних стежинах
І шелестить трава краплинами роси,
І сумні віти крон замріяних ялинок
Сплетуться з листям вільх та молодих беріз.
 9-й учень. Зелений світ — це той світ, серед якого і зав​дяки якому живе людина на землі. Зелений колір — це колір життя. Зелений світ оберігає людину від голоду, хо​лоду, хвороб, додає сили та наснаги.
Вчитель. Знали наші пращури цілющу силу рослин. Ми, їхні правнуки і внуки, багато що з тих знань розгуби​ли. Але настав час, коли люди відчули потребу у живій зе​леній рослині, її красі і силі. І сьогодні ми з вами загля​немо до бабусь-знахарок, зеленої аптеки, познайомимось із книгами, що несуть у собі знання про цілющі рослини. (Вчитель проводить огляд літератури на виставці).
 9-й учень. Вологою війни, а чи торішнім листям, 
Чи запахом грибним від зрубаного пня. 
Та в вітах соловей десь подарує пісню,
І вітер зашумить в сумнім відлунні дня. 
Привіт тобі, красо вкраїнського Полісся, 
Мій неповторний ліс у сяянні небес! 
Ти повен свіжості у зорянім намисті,
І скільки у тобі загадок і чудес! 
(Вірш Лідії Шавело з книги « Таїна богині Флори»).
10-й учень. Погожий ранок не проспіть!
Прислухайтеся, любі друзі, 
Як рід зелений гомонить, 
Мажорна нота у напрузі.
Він вам розкриє таїну 
Свого покликання, жадання,
Наблизить сиву давнину, 
Де праці і краси єднання.
І трави — промінці життя —
Подвоять вам здоров'я, сили.

У вас не буде каяття,
Що в світ зелений ви вступили. 
(Звучить у запису «Вальс квітів» П.І. Чайковського, вихо​дять дівчатка в костюмах квітів: Калина, Червона Рута, Конвалія, Волошка, Ромашка, Мати-й-Мачуха).
ПАРАД ЛІКАРСЬКИХ РОСЛИН
Калина. Я — Калина. Скільки пісень, легенд, казок про мене складено!
Я — найулюбленіша рослина українців. Я стала симво​лом не тільки дівочої краси, молодості, кохання, а й самої матері-України. Але я не лише красива, а й дуже корисна. Хто не знає про мої цілющі властивості? Калинові ягоди лікують багато хвороб: кашель, ангіну, гіпертонію, істерію, запальні процеси шлунка і кишок. А відвар із калинової кори застосовують для промивання ран та зупинки крово​течі. Свіжу кору калини кладуть на кровоточиві рани, цвіт калини теж використовують з лікувальною метою.
(Діти розповідають вірш Т.Г. Шевченка «Зацвіла в долині...»).
Конвалія. Я — Конвалія. Мене дуже люблять люди і збирають весною. Вони вдихають мої чудові пахощі.
У народі я — символ чистоти, ніжності. За українськи​ми переказами мої квіточки утворилися із застиглого щасливого сміху лісової Мавки, яка відчула вперше радість взаємного кохання.
А у народній медицині мене вважають квіткою хворого серця. З лікувальною метою використовують не лише квіти, а й листя, кореневище. З квіток виготовляють нас​тої, водні екстракти та інші препарати для лікування сер​ця і нервової системи. Настій з мого листя також широ​ко використовують як заспокійливий засіб.
Червона Рута. Я — Червона Рута. Про мене складено багато легенд. Я розкажу лише одну, ось послухайте.
На Поділлі у мальовничій долині біля джерела розташу​валося невелике село. Та насунула орда татарська — тіль​ки згарище лишилося від хат. Гайвороння кружляло над трупами. Тих, хто лишився живим, ординці забрали в по​лон. Та сталося диво: на попелищі зросли квіти, які не боялися вогню. Люди вірили, що цей дивоцвіт увібрав у себе дух нескореного народу і назвали цю рослину «нео​палимою купиною», а ще Червоною Рутою, ясинцем.
І справді, влітку жаркої днини навколо мене, Червоної Рути, скупчуються леткі речовини, невидимою хмаркою оповиваючи цвіт. Якщо піднести до цвіту сірник, навко​ло мене спалахує яскраве полум'я. За мить воно згасає, а я стою неушкоджена, бо — неопалима. «Неопалимою ку​пиною» називають і нашу рідну Україну.
Маю я і лікувальні властивості.
Волошка. Я — Волошка, здавна улюблениця українсь​ких дівчат. Мої сині квітки — символ незрівнянної кра​си, чистої вроди, мрії про щастя, вірне і розділене кохан​ня. Про мене є така легенда.
Якось небо дорікало рослинам одного поля за нев​дячність: багато квітів, мовляв, вітають мене своїми пахо​щами, ліси — таємничим шепотом. Тільки ви мовчите. Я ж живлю ваше коріння вологою, допомагаю вам дозріва​ти.
—  Ми не невдячні. Але у нас немає засобу виявляти свою вдячність. Ми — твої діти, ми прикрашаємо землю.
— Добре, — сказало Небо, — якщо ви не можете підня​тися до мене, то я зійду до вас.
Небесна голубінь розсипалася серед широких полів, хлібних ланів і проросла волошками.

З того часу стебла колосків схиляються при кожному подиху вітру і пестять клаптики неба, нашіптуючи нам, волошкам, ніжні слова любові.
Відвари моїх квітів лікують очні хвороби, хвороби ни​рок.
Ромашка. Я — Ромашка, або Рум'янок, мила і чиста квітка, маю жовті очка і білі вії, як каже про мене загад​ка. Мене вплітають у традиційний українських віночок, коли освятять у церкві.
У народній медицині мене використовують при захво​рюваннях печінки, шлунка, сечового міхура. Я приємно пахну і відвар з моїх квітів — чудовий засіб для миття го​лови і прийняття ванн.
Мати-й-Мачуха. Я — Мати-й-Мачуха, або Підбіл, ран​ня квіточка весни. Розцвітаю золотистими квіточками. Я маю незвичайне листя: з одного боку воно холодне — ма​чуха, а з іншого — ніжне і тепле, вкрите сріблястими во​лосинками — мати. Мене застосовують при застуді, легеневих захворюваннях. 
Вчитель. Любі гості, чи ви не зголодніли? Наша ук​раїнська кухня така багата і щедра. Але зараз — піст, тоб​то час, коли людина повинна опанувати себе, звільнити​ся від спокуси, гріха.
Про пости і свята пам'ятай, 
Здоров'я сім'ї оберігай. 
Зла до серця не впускай, 
Для добрих справ відкривай.
Бо будеш неспокійно спати 
І вік короткий мати. 
11-й учень. Бідний недуг менше має, 
Бо менше м'яса споживає.
А хто в піст ще хоче м'яса,
Болячок у того маса. 
12-й учень. Хто яблука зимою споживає, 
Той взагалі хвороб не знає.
Гарбузи на зиму запасай, 
Та кашу з пшоном поїдай. 
13-й учень. Олію кукурудзяну із ринку принеси,
 Для сім'ї на зиму припаси. 
Та оселедця не ховай, 
Хоч зрідка на стіл подавай. 
14-й учень. А коли вас спіткало лихо, завітайте до на​шої бабусі Медунки. (Виходить дівчинка в образі бабусі Медунки).
 Бабуся Медунка. Дорогі гості! Я хочу вас пригостити своїм цілющим чаєм.
(Підходить до столу, на якому стоять відвари з трав і розповідає про них). 
Чай заспокійливий.
Коли ви його будете пити, то ніколи не будете серди​тись. Завжди будете чемними, ввічливими, доброзичли​вими. Ніколи не будете сваритися ні на роботі, ні вдома. І сон буде міцним, і на серці легко, і всяка робота легко робитиметься.
А поклала я в нього: квіти лаванди — 20 г, листя м'яти перцевої — 20 г, корінь валеріани — 30 г, квіти ромашки — 30 г.

Дві повні столові ложки суміші трав настояти в одній склянці окропу протягом 15 хвилин. Пити протягом дня. У мене чай потрібний для спокою, 
Щоби не сварились між собою. 
В нього я поклала листя м'яти. 
А ще квіти принесла ромашки, 
Щоб в житті було усім неважко. 
Є ще в ньому корінь валер'яни, 
Щоб минали вас думки погані, 
Заспокійливий чай попивайте 
І тривог у житті не майте. 
Чай довгожителів.
До мене йдіть усі чай пити, — 
Будете на світі довго жити. 
З бузини, шипшини попивайте 
І ніяких болячок не знайте.
Листя із суниць туди додайте 
І на здоров'я споживайте! 
Нехай у світі довго вам ведеться 
І чайок мій трав'янистий п'ється. 
Сушені ягоди бузини, шипшини, листя суниці і чорної смородини залити окропом у великому чайнику, настоя​ти 5 хвилин, додати за смаком цукру, вершків.
На 1 л напою: ягоди бузини і шипшини — по 15 г, лис​тя суниці і чорної смородини — по 15 г. 
Напій «Холодок»
В ньому — м'ята і медок. Спрагу він вгамує, настрій підніме. Пити охолодженим.
(Діти пригощають гостей напоями і чаями. Проводиться вікторина знавців лікарських рослин: впізнати рослину: за зовнішнім виглядом, за запахом; сказати, при яких захворю​ваннях допомагає).
 15-й учень.
Якщо хочеш бути здоровим, 
Правило запам'ятай: 
Сам про своє здоров'я дбай, 
На лікарів цих турбот не покладай. 
Лікарі лікують хворих, 
Здоров'я вони не творять. 
Людина повинна бути сама 
Дисциплінована і вольова. 
16-й учень. Тепер візьмемося за руки. 
Поведемо вас в танок. 
Хай лунають пісні звуки 
І танцює весь народ. 
Хто дружити з рухом буде, 
Той про біль ураз забуде. 
Виросте міцним, здоровим 
Віджене усі хвороби. 

Фізкультхвилинка.

Вчитель. Ви виконали рухливі вправи. Відчуваєте, як прискорило роботу ваше серце, легені? Ви стали частіше дихати. А чи замислювались ви над тим, як дихати правильно? У Ки​таї існує ціла оздоровча система дихання — цигун. Давай​те спробуємо зробити декілька дихальних вправ. 
1.  Вдихнути повітря через ніс. Затримати вдих. Повіль​но видихнути через ніс.
2.  Вдихнути повітря і різко видихнути через рот.
3.  Вдихнути через рот, напружити м'язи живота. По​вільно видихати через ніс.
Учениця. 
Музика — велика енергетична сила, яка може вилікува​ти людину, підняти настрій, звеселити серце.
Учень. Вся велика музика починалася з колискових. Всі вони написані пензлем щирої любові. У колискових ба​чимо кота, голуба, зозулю, сон, дитину, батька. А над усіма ними — образ жінки, матері, ніжне серце якої пе​реповнене безмежною любов'ю.
(Дитина співає колискову, колихаючи ляльку в колисці).
Вчитель. Ми дали вам урок здоров'я. Думок від справ не можна відділяти, тому будемо щоденно:
—  правильно дихати;
—  постійно дружити з рухом і танцем;
—  правильно харчуватись;
—  пити чисту воду;
— дотримуватися режиму навчання і відпочинку;
—  бажати всім добра, злагоди, здоров'я;
—  поважати батьків, учителів;
—  підтримувати гарний настрій;
—  частіше усміхатися;
— любити і оберігати природу, розумно використовува​ти її дари;
—  сприймати життя як найвищий дар природи.
 Всі діти. Здоров'я дитини — багатство родини! 
Здоров'я народу — багатство країни!

